



Церковные представители приняли участие в мероприятиях, посвященных катынской трагедии

7 апреля 2010 года на территории Катынского мемориала прошли государственные мероприятия, посвященные памяти российских соотечественников и польских граждан, расстрелянных в годы сталинских репрессий. Возглавили события, приуроченные к 70-летию расстрела польских офицеров в лесу близ села Катынь Смоленской области, председатель Правительства России В.В.Путин и председатель Совета министров Польши Дональд Туск. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Русскую Православную Церковь на мероприятии представляли епископ Смоленский и Вяземский Феофилакт и заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игумен Филипп (Рябых).

С польской стороны в церемонии участвовали Предстоятель Польской Православной Церкви Блаженнейший Митрополит Варшавский и всей Польши Савва и заведующий канцелярией Митрополита протоиерей Георгий Дорошкевич, председатель экуменического совета Польской епископской конференции Римско-Католической Церкви епископ Тадеуш Пикус и заместитель генерального секретаря Польской епископской конференции священник Ярослав Мровжынский, другие представители христианских, мусульманских и иудейских общин Польши, прибывших в составе делегации с Премьер-министром Д.Туском.

Памятные мероприятия открылись молитвой и возложением венков на польской и российской частях мемориала. Вначале представитель каждой из религиозных общин Польши произнес молитву о погибших польских гражданах на территории польского кладбища. Затем у православного поклонного креста на российской части кладбища епископом Феофилактом была совершена заупокойная лития в сослужении духовенства Успенского кафедрального собора Смоленска и в присутствии Глав Правительств двух стран. За богослужением пел хор кафедрального собора, в исполнении которого затем прозвучал российский гимн.

После выступлений Премьер-министров России и Польши епископ Смоленский и Вяземский Феофилакт в сослужении клириков смоленского кафедрального собора совершил освящение закладного камня в основание храма Воскресения Христова на территории мемориального комплекса «Катынь». Вокруг храма планируется возведение целого комплекса, который будет включать музей, памятники погибшим, конференц-зал, технические постройки, дом причта. На церемонии закладки присутствовали Председатель Правительства России В.В.Путин и председатель Совета министров Польши Дональд Туск. За молебным пением молились

Блаженнейший Митрополит Варшавский и всей Польши Савва, заместитель председателя ОБЦС игумен Филипп (Рябых), заведующий Канцелярией митрополита Саввы протоиерей Георгий Дорошкевич и многочисленные православные участники мемориальных мероприятий. В качестве почетных гостей на закладке присутствовали председатель экуменического совета Польской епископской конференции епископ Тадеуш Пикус и заместитель генерального секретаря Польской епископской конференции священник Ярослав Мровжынский, а также другие представители христианских, мусульманских и иудейских общин Польши, прибывших в составе делегации с Премьер-министром страны Д.Туском.

Под пение слов Пасхальной стихир: «радостью друг друга обьемем» Главы Правительств двух стран заложили в основание храма-памятника памятную мраморную плиту. На плите, в частности, выбита следующая надпись: «Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа! Основая сий храм в честь Воскресения Христова в с. Катынь Смоленской области при Патриархе Московском и всея Руси Кирилле, при святительстве Преосвященного Феофилакта, епископа Смоленского и Вяземского, попечением Председателя Правительства Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, при участии Председателя Совета министров Республики Польша Дональда Туска в год 2010 от Рождества Христова, апреля месяца, 7 день».

Епископ Смоленский и Вяземский Феофилакт передал собравшимся слова приветствия Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, по инициативе которого было начато строительство Воскресенской церкви, и поблагодарил Председателя Правительства России за личную поддержку в сооружении храма-памятника. Владыка отметил большой вклад президента компании «Роснефть» С.М.Богданчикова в реализацию проекта строительства храмового комплекса. Выразив надежду на быстрое завершение строительных работ, он отметил: «Мы уверены, что строительство этого храма станет прочным основанием дружбы многих народов, чьи мученики нашли здесь блаженное упокоение. Для нас это место свято. Это место – как доброе поле, где сеются семена, из которых произрастают и великая память, и надежда на то, что их исповедничеством милосердный Бог подаст нашим землям, нашим народам, государствам мирное, благоденственное жительство и добрые братские отношения».

В слове после совершения чина закладки В.В.Путин подчеркнул: «Со строительством этого храма, его закладкой это место, которое, безусловно, было связано с трагедией, с преступлением, превращается в место святое. Это будет место, куда люди смогут прийти, положить цветы, помолиться, вспомнить своих близких, вспомнить о жертвах репрессий и, вспоминая о них, делать все, чтобы никогда больше этого в нашей истории не повторилось. Особенно символично, что мы начинаем строить этот храм в Пасхальные дни, в год, когда Пасха совпадает и у православных, и у католиков. По благословению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла здесь будут размещены православные иконы, почитаемые православными и католиками, особенно в Польше.

Это будет еще одним символом, объединяющим наши народы». В заключение Председатель Правительства России поздравил всех присутствующих со Светлым Христовым Воскресением.

В память о закладке храма владыка Феофилакт преподнес В.В.Путину и Д.Туску образа Пресвятой Богородицы Смоленской Одигитрии. В свою очередь, российский Премьер-министр передал в дар строящемуся храму в Катини икону Воскресения Христова.

Затем представители религиозных общин Польши посетили Успенский кафедральный собор Смоленска и познакомились с его святынями и культурными достопримечательностями.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57438/>